



邦興法以

新闻快讯

新闻快讯

首页 -- 新闻快讯 -- 正文

法学院王德志、何晓斌老师赴意大利参加“2023·中欧人权研讨会”

作者： 发布时间：2023-09-21 阅读量：327

当地时间2023年9月20日，“2023·中欧人权研讨会”在意大利罗马开幕。本届研讨会的主题是“现代化与人权文明多样性”，下设文明交流互鉴与现代人权理念的发展、现代化与人的自由全面发展、现代化进程中的可持续发展、数字时代的人权文明演进4个分议题。山东大学法学院教授、山东大学人权研究中心研究员王德志和山东大学法学院助理研究员、山东大学人权研究中心何晓斌博士参加会议并作发言。



王德志参与“现代化进程中的可持续发展”议题，发言题目是《中国式现代化进程中的可持续发展》。王德志认为，中国式现代化丰富了发展权的实践，共同富裕丰富了公平和正义的发展权理念与实践，全过程人民民主保障全体人民和所有个人积极、自由和有意义地参与发展进程。中国式现代化为可持续发展注入新理念，人与自然和谐共生追求为世界现代化提供了中国智慧与中国方案，中国式现代化的物质文明和精神文明相协调提供了可持续发展的保障力，“人类命运共同体”理念指引下的和平发展道路为可持续发展提供必要的外部环境。



何晓斌参与“数字时代的人权文明演进”板块，发言题目是《基于数字人权的数字公民身份再造》。何晓斌认为，数字技术的发展改变了基本人权的种类、形态及其与主体身份之间的关系。在身份资格上，数字公民既承继了传统城邦公民的公共性价值，也表现出近代以来社会公民的平等自由主张。但更为重要的是，数字技术改变了身份地位与权利享有之间的逻辑关系，权利不再是基于身份地位而进行差异化对待的标志，而主要成为数字社会行为模式与社会连接的基础。通过数字生存权实现数字公民身份的自主决定，通过数字人格权实现数字公民身份的内在独立，通过数字自由权保持数字公民身份的开放性，成为数字人权塑造数字公民身份的主要方式。



据悉，本次研讨会共有来自中国、意大利、荷兰、奥地利、西班牙、波兰、挪威、瑞士等16个国家的130余名专家参加。

文 | 何晓斌

图 | 中国人权研究会

审核 | 董雪梅 郑智航

上一篇：法学院组织开展交通安全普法宣传活动
下一篇：法学院崔立红教授受邀参加第十二届中国知识产权年会

